

法在身边

案情简介

2023年7月,陈某驾驶轿车沿市区道路由东向西行驶,行至某交通繁忙的十字路口,车头未越过停止线时黄灯亮起,陈某便驾车越过停止线继续行驶,不料撞上一辆自西向东左转弯并且闯了红灯的二轮摩托车,造成摩托车驾驶人吕某、乘坐人王某受伤。两名伤者均住院治疗一个月左右。

经鉴定,吕某的伤情构成十级伤残,王某的伤情构成九级伤残。交警部门调查后出具《道路交通事故认定书》,认为事故发生的原因是陈某、吕某驾驶机动车未按交通信号灯通行,认定陈某、吕某对事故承担同等责任,王某不承担责任。陈某对该认定结论不服,申请复核,上级交警部门复核后予以维持。2023年11月,吕某、王某诉至法院,要求陈某以及承保陈某所驾轿车交强险的保险

公司赔偿吕某、王某各项损失20余万元。最终,法院判决保险公司赔付吕某8万余元、王某9万余元,陈某赔偿吕某1万余元、王某4万余元。

法官说法

《中华人民共和国道路交通安全法》第二十六条规定:“交通信号灯由红灯、绿灯、黄灯组成。红灯表示禁止通行,绿灯表示准许通行,黄灯表示警示。”《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第三十八条第一款规定:“机动车信号灯和非机动车信号灯表示:(一)绿灯亮时,准许车辆通行,但转弯的车辆不得妨碍被放行的直行车辆、行人通行;(二)黄灯亮时,已越过停止线的车辆可以继续通行;(三)红灯亮时,禁止车辆通行。”本案中,根据事故现场监控视频能够确认,在黄灯亮起的一瞬间,陈某所驾车辆尚未越过停

止线。陈某忽视黄灯的警示作用,是事故发生的原因之一,其行为与“闯红灯”行为同样是不按交通信号通行的行为,属于违法行为。交警部门认定陈某、吕某承担事故同等责任是正确的,陈某应当对吕某、王某的各项损失承担50%的赔偿责任。

陈某驾车行驶至交通繁忙的十字路口,在黄灯亮起后不按规定停车等待,试图强行通过路口,导致其所驾车辆与“闯红灯”的摩托车相撞,造成两人受伤、两车受损的交通事故。“抢黄灯”的陈某与“闯红灯”的吕某,均未尽到规范、安全、文明驾驶的义务,均违反了《中华人民共和国道路交通安全法》第三十八条“车辆、行人应当按照交通信号通行”的规定,其过错程度相当。因此,陈某、吕某应当对本次事故承担同等责任,法院据此判决陈某对受害

人吕某、王某的损失承担50%赔偿责任。

黄灯表示警示,是绿灯与红灯之间的过渡,提醒车辆驾驶人和行人交通信号灯即将变为红灯。黄灯的设置能够起到清空交叉路口车辆、避免堵塞、减少事故等作用,车辆驾驶人看到黄灯亮起,应当立即减速,并观察车辆位置和路口情况。车头尚未越过停止线的,应当停车等待。车头已经越过停止线的,可以停车等候,也可以在不会造成危险、不影响其他车辆和行人的情况下继续行驶。在一些地区,黄灯亮时车头尚未越过停止线的车辆如果越线继续行驶,交警部门并不罚款、记分,但这只是一种人性化的执法方式,并不代表“抢黄灯”是合法行为。严格遵守交通法律法规,才能保证人身财产安全,避免陷入民事纠纷。

据《河北法治报》

微波炉需要经常清洁



微波炉,是很多人家里的常备家用电器。但令人惊讶的是,它没有想象中的那么干净。

微波炉上竟有百余种微生物。微波炉的工作原理,是使得物体中的水分子、蛋白质、油分子等成分振动,并随之产生热量,在短时间内温度上升到250℃,从而使食品加热。在250℃的高温下,包括沙门氏菌、葡萄球菌等可能会致人生病的微生物,都会被杀死。

有研究人员发现,一些“极端微生物”也能在微波炉中栖息。“极端微生物”是指在灼热的热液喷口、零度以下的极地等极端恶劣环境中,仍能顽强生存甚至茁壮成长的微生物。

微波炉里的微生物危险吗?研究人员认为,在微波炉里发现的这些特别的极端微生物菌株,可能是在微波炉反复辐射中存活并进化出来的。研究人员建议,人们应经常清洁微波炉,就像擦洗厨房表面以消除潜在细菌一样。

夏小满/文

居家生活

羽绒服如何储存

无论是鹅绒还是鸭绒,都有使用年限。鹅绒使用寿命相对较长,大概有15年,而鸭绒使用寿命只有10年左右。不当的储存方式会进一步缩短羽绒的寿命,让它穿三五年甚至一两年就不暖和了。

每当冬季过去,为了储存羽绒服,很多人会选择用真空压缩袋将羽绒服收起来,直到来年冬天再拿出来。这种长时间的压缩、挤压,会大大损伤羽绒的立体结构,即使来年重新恢复,保暖性能也会大不如前。

收纳羽绒服时,尽量选择在清洁、干燥的环境中悬挂,避免周围衣物挤压。如果实在需要压缩储存,尽量不要压缩过多,保持原体积的2/3为宜。压缩后的羽绒服,尽量不要横向叠放,避免其他衣物的重量继

续破坏绒子的结构。蔡永飞/文



关爱老人

孝/敬/父/母
LOVE

百善孝为先



燕赵老年报广告部

小火炖鱼更鲜嫩

炖鱼时小火慢炖是将鱼和料汁、水混合后煨煮而成,属于非高温烹饪。慢炖的营养特点与熬汤类似,都经过较长时间炖煮,有利于消化吸收。其烹饪要点是水开后马上转小火,不仅能让鱼肉更入味,还可以保持肉质鲜嫩。

如果炖鱼时一直开大火,会导致脂肪溶出过多,口感变差,鱼肉还可能碎掉。

虽说是慢炖,但时间也不宜过长,15~30分钟即可,否则会破坏营养,让肉的口感变老。

肉质紧实的鱼类,如带鱼、马鲛鱼、黑鱼、鳕鱼都适合慢炖,除了用传统的红烧汁,还可以做成糖醋、黄焖等多种口味,如糖醋带鱼、酱烧黑鱼、大蒜烧黄鳝等,但不宜放太多糖、盐、酱等调料,以免影响健康。张海英/文

怎样喝果汁相对健康

选择低糖果汁。选含糖量低、升血糖速度慢的水果榨汁,比如椰子水、番茄汁。

榨果汁别去渣。果泥比果汁更健康,果泥保留了膳食纤维,在营养上更胜一筹。

控制果汁的量。喝果汁最好一天别超过150毫升,同时适当减少水果

的食用量。

喝完尽快漱口。以免糖分增加龋齿风险。

别用果汁服药。比如葡萄柚汁会干扰他汀类药物的代谢,降低药效。

在每天的饮水中,最应该多喝的是白开水。

晓华/文

每周洗洗肥皂盒

肥皂盒有细菌,是因为皂液中的细菌可能沉积在皂盒底部,建议每周对肥皂盒进行清洁消毒。

选购一个好的肥皂盒,也能减少细菌繁衍。市场上的肥皂盒材质有木质、不锈钢和塑料的,其中塑料材质不易滋生细菌,且价格低廉。优质的肥皂盒,底部应留有滤水孔,让盒子里的水分流出去;盒底脚应有一定的高度,这样肥皂底部不会接触到水,能延长使用寿命。另外,要选择带有防浸条的肥皂盒,防浸条一般都在肥皂盒顶部,可



以让滴落在肥皂盒上面的水快速流出去。

方敏/文